
  

 

  
  ةـــــة الشعبیـــــــة الدیمقراطیــــــة الجزائریـــــالجمھوری

  مدیریة التربیة لولایة النعامة                                                                                                            وزارة التربیة الوطنیة       
  2024دورة جوان ي ـبــتجـریالبكالوریا الوضـــوع ـم                         علوم تجریبیة: الشعبة 

  ساعات ونصف 3: المدة                                الریاضیات                                                                                : ار في مادةــاختب
  

  :على المترشح أن یختار أحد الموضوعین
  :الموضوع الأول

  )نقاط 04( :التمرین الأول
)لتكن المتتالیة العددیة  )nU على  المعرفة   3: ب 1n

nU n    .من أجل كل عدد طبیعي  نضعn  :

1n n nV U U                                                               ،  1ln
2

n
n

VW     
 

  

  تحدید الإجابة الصحیحة مع التبریر: ثلاث إجابات، إجابة واحدة منھا صحیحة، المطلوبلكل سؤال 
  الإجابة ج  الإجابة ب  الإجابة أ  السؤال  الرقم

01  
)المتتالیة  )nU  ھي متتالیة

:  
  لا ھندسیةولا حسابیة   ھندسیة   حسابیة 

02  
:كان  إذا

0 1n nS U U U      
  :  ھي  nS عبارة إذا

13 1 ( 1)( 2)
2 2

n n n   
   

11 3 ( 1)( 1)
2 2

n n n  



  

11 3 ( 1)( 2)
2 2

n n n  
  

  

03  
عبارة الحد العام للمتتالیة 

( )nV 2  : ھي 3 1n
nV      2 3 2 1n

nV n      3 1n
nV    

04  

:كان  إذا
0 1'n nS W W W    

 : ھي  nS' عبارة إذا
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  )نقاط 04( :التمرین الثاني
حیث احتمال أن یكون السؤال .ؤال صعب سؤال متوسط و س ، ثلاث أسئلة ، سؤال سھلیشارك اللاعب في لعبة تتكون من 

یختار اللاعب عشوائیا سؤالا واحدا ، احتمال أن یوفق اللاعب في .  %30،واحتمال أن یكون السؤال متوسطا %40سھلا 
و احتمال أن یوفق في  %60سط و احتمال أن یوفق اللاعب في الاجابة عن السؤال المتو% 95عن السؤال السھل  الإجابة
  :نعتبر الحوادث . %40عن السؤال الصعب ھو  الإجابة

F  : ،       السؤال المختار سھلM  : ،    السؤال المختار متوسطD  : السؤال المختار صعب  
R  : عن السؤال المختار  الإجابةاللاعب یوفق في  
  
  : الآتیةأكمل شجرة الاحتمالات أنقل ثم ) 1
D)أحسب )  أ)2 R)P  .  
أحسب احتمال أن یوفق اللاعب في الاجابة عن السؤال المختار )ب
.   
علماً أن اللاعب وفق في الاجابة ، أحسب احتمال أن یكون ) 3

  .السؤال سھلا 
 دج للمشاركة في اللعبة  25یدفع اللاعب : نقترح اللعبة الاتّیة ) 4
  .اذا وفق في الاجابة دج  35یربح اللاعب و

 .  ھل اللعبة في صالح اللاعب ؟ علل 
  )نقاط 05: (التمرین الثالث

)2: الآتیة  zالمعادلة ذات المجھول  حل في مجموعة الأعداد المركبة ) 1 2 )( 6 10) 0z i z z    .  

)نعتبر في المستوي المركب المنسوب الى معلم متعامد و متجانس ) 2 , , )o u v
 

التى لواحقھا على  A   ،B  ،Cالنقط  
1:الترتیب  , 3 , 2C B Az i z i z i      .  
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Bأكتب العدد ) أ A

C A

z z
z z




  . ABCاستنتج طبیعة المثلث .على الشكل الجبري ثم على الشكل الأسي  

zمن أجل كل عدد مركب) 3 1):    نضع  i+3یختلف عن    ) 2( )
3
i zf z

z i
 


 

 .  

3zبین أن من أجل كل ) أ i   1: لدینا( ) (1 )
3

z if z i
z i
 

 
 

 .  

): حیث  zذات اللاحقة  Mللنقط  (E)المجموعة عین  -1) ب ) 2f z  .  

)arg:حیث  zذات اللاحقة  Mللنقط  (F) عین المجموعة -2 ( ))
4

f z k   .( )k    

  . ABCمركز ثقل المثلث   Gللنقطة  Gzعین اللاحقة ) أ) 4

3حتى یكون العدد  nعلى الشكل الأسي ثم عین قیم العدد الطبیعي  Gzأكتب ) ب
2 2

n

GZ 
 
 

 .تخیلیا صرفاً  

  )نقاط 07: (التمرین الرابع
2:          ب  المعرفة على  fنعتبر الدالة 1( ) 3 2(1 ) xf x x x e       

( )Cf  تمثیلھا البیاني في معلم متعامد و متجانس( , , )o i j
 

  . 2cmالوحدة البیانیة  

lim أحسب ) 1 ( )
x

f x


lim: ، ثم بین أن   ( )
x

f x


 .  

xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي) أ) 2 )'1 : لدینا    ) 2 x (1 e )xf x   .  

)' إشارةأدرس ) ب )f x  على  و استنتج اتجاه تغیر الدالةf .  

  . fشكل جدول تغیرات الدالة )ج
)بین أن المعادلة ) 3 ) 0f x   تقبل حلا وحیداa  على المجال 0.8;0.9 .  

4 (h  دالة معرفة على  2: ب( ) 3h x x        ( )Ch تمثیلھا البیاني في المعلم السابق.  

lim: أحسب ) أ ( ( ) h(x))
x

f x


 النتیجة بیانیا و فسر.  

):  لمنحنیینلأدرس الوضع النسبي ) ب )Ch  و( )Cf .  

)أنشئ ) 5 )Ch  و( )Cf .  

6 (k  دالة معرفة على  1: ب( ) (1 ) xk x x e   .  

  . 2و التي تنعدم من أجل القیمة  kباستعمال المكاملة بالتجزئة عین الدالة الأصلیة للدالة ) أ
)المنحنیین : المحدد ب المستوي أحسب مساحة الحیز )ب )Ch  و( )Cf اللذان معادلتھما نو المستقیما  :

. 1 ; 2x x      

7 (g  دالة معرفة على  12:   ب( ) 3 2(1 )e xg x x x      ).( )Cg  تمثیلھا البیاني في نفس المعلم(  

  .زوجیة  gبین أن الدالة ) أ
0xمن أجل ) ب   أحسب( ) ( )g x f x  إنشاءثم اشرح كیفیة ( )Cg  انطلاقا من( )Cf ). نشاءإلا یطلب ( )Cg. (   انتھى الموضوع الأول 
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 الموضوع الثاني:

  )نقاط 04( :التمرین الأول

( )nU المتتالیة المعرفة على*  1: ب
1
2

U    و من أجل كل عدد طبیعيn  1: لدینا غیر معدوم
1 U

2n n
nU
n

   
 

   

)برھن بالتراجع  أن المتتالیة ) أ)1 )nU  موجبة تماما.  

)أدرس اتجاه تغیر المتتالیة ) 2 )nU   و برر تقاربھا.  

)نعتبر المتتالیة ) 3 )nV  المعرفة على*  ب :n
n
UV
n

  .  

)بین أن )  أ )nV  ھندسیة یطلب تعیین أساسھا و حدھا الأول ثم بین أن :
2n n
nU .  

)أحسب نھایة المتتالیة) ب )nU .  

1: نعتبر ) 4 2

1 2
n

n
U U US

n
          1و 2' lnV lnV lnVn nS      

  . nبدلالة  S'nو Snأكتب  -

  )نقاط 04( :ثانيالتمرین ال
على  2U آخرو یحتوي وعاء .  3و كرتین تحملان الرقم  2كرات تحمل الرقم  3على خمس كرات  1Uیحتوي وعاء 
 واحد     آنو نسجل رقمھا ثم نسحب في  1Uنسحب عشوائیا كرة واحدة من .  وینحمرا كرتینبیضاء و  3خمس كرات 

n  2كرة من الصندوقU  حیثn  1ھو رقم الكرة المسحوبة منU .  

  كرات بیضاء  3أحسب احتمال الحصول على ) 1
  . 3ھو  1Uعلماَ أن رقم الكرة المسحوبة من  وینأحسب احتمال الحصول على كرتین حمرا) 2

  .المتغیر العشوائي الذي یساوي عدد الكرات الحمراء المسحوبة   Xلیكن) 3
  ؟ Xعین  قیم المتغیر العشوائي ) أ

: بین أن ) ب  110
50

P X   ثم عرف قانون احتمال المتغیر العشوائي ،X .  

أحسب الأمل الریاضیاتي  ) أ) 4 E X .  

أحسب احتمال الحدث ) ب 2log(X 10) 1P X   .)log دالة اللوغاریتم العشري(  

  )نقاط 05( :ثالثالتمرین ال
)متجانس المتعامد و المعلم ال إلىالمستوي المركب منسوب  ; ; )O u v

 
   

  .من بین الاقتراحات الثلاثة في كل حالة من الحالات الآتیة مع التبریر الصحیح عین الاقتراح الوحید 

حلا المعادلة ) 1   2
2 2 0z i z i         ذات المجھولz   :ھما  في   

1 -أ 21 ; 1 2z z i            1 -ب 21 ; 1z i z i                    1 -ج 21 ; 1 2z z i   . 
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63الشكل الأسي للعدد المركب )2
i

z e


    ھو:  

-أ
5
6

i
z e



                                 ب- 
7
6

i
z e



                               6-ج
i

z e
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 .  

3 (n  1)عدد طبیعي ، العدد المركب 3)ni  كان  إذاو فقط  إذاحقیقي :  

3 -أ 1n k                            3-ب 2n k                               3 -جn k      ) حیثk  .(  

1: بحیث  zذات اللاحقة  Mمجموعة النقط ) 4 3 iz e    )  تمسح  ( ھي :  
  .مجموعة خالیة  - دائرة                                           ج -نصف مستقیم                             ب -أ

5 (A  وB  نقطتان لاحقتاھما :AZ i   1و 2BZ i   . العبارة المركبة للتشابھ المباشر الذي یحولA  الىB  و یحول
O  الىA   ھي:  
' -أ 2z z i                         ب-  ' (1 )z i z i                       ج- ' (1 ) 1z i z i    .  

  )نقاط 07( :رابعالتمرین ال
Ι (نعتبر الدالةg  المعرفة على*

  2:          بg( ) 2 2ln( )x x x     

)'gأحسب ) 1 )x ثم أدرس اتجاه تغیر الدالة ،g .  

)g إشارةاستنتج ) 2 )x  من أجل كلx  من*
 .  

Π (نعتبر الدالةf  المعرفة على*
  ب    :ln( )f( ) 2 2 xx x

x
     
   

( )Cf  تمثیلھا البیاني في معلم متعامد و متجانس( , , )o i j
 

  . 2cmالوحدة البیانیة  

limأحسب  ) أ )1 ( )
x

f x


  ،
0

lim ( )
x

f x


  . و فسر النتیجة الثانیة بیانیا

)بین أن المستقیم ) ب )  2ذو المعادلةy x . مقارب مائل للمنحنى( )Cf.  

)أدرس الوضع النسبي المستقیم ) ج ) و المنحنى( )Cf.  

xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي) أ) 2 2 : لدینا   

( )'( ) g xf x
x

 .  

  .و شكل جدول تغیراتھا  fاستنتج اتجاه تغیر الدالة ) ب
)المنحنى بین أن ) 3 )Cf  یقطع حامل محور الفواصل في نقطة وحیدةA  فاصلتھا 1.47  :حیث 1.48  .  

)للمنحنى  (T)أكتب معادلة المماس ) 4 )Cf  عند النقطة ذات الفاصلةe .  

)أنشئ ) 5 )  ،(T)  و المنحنى( )Cf .  

):  عدد حلول المعادلة  mناقش بیانیا حسب قیم الوسیط الحقیقي ) 6 2) 2ln( )m x x .  

)المستقیم : المحدد ب  Sلتكن مساحة الحیز ) 7 )  و المنحنى( )Cf  ذات المعادلة و المستقیمات :. ; 1x x    

: بین أن ) أ  2 22S cm  .  

  .Sللمساحة  جد حصرا) ب
ثانيانتھى الموضوع ال      


